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Milé Račanky, milí Račania,  
vážení obyvatelia Rače,  
Krasňan a Rendezu,

je pre mňa cťou prihovoriť sa 
vám v tomto predvianočnom čase. 

Doba, ktorú všetci žijeme, nie 
je jednoduchá a o to viac by sme si 
mali vážiť pokoj Vianoc, stretnutia 
s blízkymi, čas v kruhu najbližších. 
Záver roka je vždy aj čas na bilan-
covanie toho, čo sa nám podarilo, 
čo nie, a čo veríme, že sa nám po-
darí na budúci rok. Najdôležitejšie sú okrem zdravia dobré 
medziľudské vzťahy, ktoré preverí a upevní čas. Situácia vo 
svete nám podčiarkuje to, že si musíme vážiť, ako sa – na-
priek všetkému – máme dobre.

Rok 2023 nebol pre mestskú časť Bratislava-Rača jed-
noduchý, napriek tomu sa nám podarilo po 15 rokoch zno-
vuotvoriť ZŠ Plickova a  tiež rozšíriť kapacity v  materských 
školách. Nezabúdame ani na seniorov, ktorým sme tento rok 
začali pripravovať projekt pobytového zariadenia. Pevne ve-
rím, že sa nám úspešné podarí budúci rok dokončiť naše pro-
jekty športovísk ZŠ Plickova, námestie na Dopravnej, otvoriť 
nový park Strelkova či MŠ Kadnárova. 

Na tomto mieste by som sa veľmi pekne chcel poďakovať 
všetkým našim zamestnancom miestneho úradu, denného 
stacionára, strediska čistoty, detských jaslí, pedagogickým 
aj nepedagogickým zamestnancom škôl a  škôlok za nena-
hraditeľnú a výbornú prácu pre naše deti, obyvateľov aj se-
niorov. Som veľmi hrdý na tím, ktorý pomáha posúvať Raču 
dopredu a robí ju stále lepším miestom pre život. 

Chcel by som tiež oceniť korektnú a profesionálnu spolu-
prácu s poslankyňami a poslancami miestneho zastupiteľ-
stva, ale aj s  obyvateľmi, ktorí sú členmi jednotlivých od-
borných komisií.

Tiež by som chcel vysloviť poďakovanie všetkým občian-
skym združeniam, spolkom, športovým klubom, neziskovým 
organizáciám za to, že vo svojom voľnom čase pomáhajú 
zveľaďovať prostredie v Rači pre nás všetkých.

Prelom rokov je vždy aj časom predsavzatí ako „naučím 
sa nový jazyk“ či „budem viac športovať“. Držím každému 
palce, aby tentokrát vydržali dlhšie ako do Troch kráľov, 
a aby vytrvalosť, cieľavedomosť a dobré nápady zlepšili nie-
len Váš osobný život, ale aj Vaše okolie a celú Raču.

Prajem Vám krásne sviatky a úspešný nový rok 2024!

Úvodník

inzercia

 v Katedrále   
svätého Šebastiána

Predvianočný
koncert

Jolana Fogašová

MČ Bratislava-Rača vás pozýva na

Z oltá n Nagy

Nedeľa 10. 12. 2023 o 16.00 h
Pekná cesta 2, Bratislava-Rača

Podujatie má 
benefičný 
charakter. 

Ďakujeme za 
Vaše dobrovoľné 

príspevky!

Čas vianočný čaká na zázraky...  
Poznáme príbeh rodiny, kde láska vyhrala 
nad sebeckosťou a svojou skromnosťou 
prejavila náklonnosť k dieťaťu. Dieťaťu,  
ktoré svoje modlitby smeruje k rodičom  
do neba. Darujete zázračné Vianoce, 
prispejete tak niečím krásnym pre jeho  
novú rodinu, zaslúžia si to.

Nová škôlka v Rínku sa pripravuje na svoje prvé Vianoce

Nenechajte si ujsť najväčšiu spoločenskú udalosť v Rači! 
XVI. Račištorfský bál 2024

Vianoce sú najkrajšími sviatkami 
v  roku. Predvianočné obdobie v  mater-
skej škole prežívame ako usilovní anje-
lici vo Vianočnej tvorivej dielni. Plánu-
jeme stretnutie s  Mikulášom, tvoríme 
program na besiedku a  výzdobu na via-
nočný stromček, pečieme medovníčky. 
Takto je to azda v každej materskej škole. 
Výnimočne prvýkrát je to v  tomto roku 
v našej novej materskej škole Rínok. 

Naša materská škola začala prevádz-
ku 4.9.2023 ako elokované pracovisko 
Materskej školy Barónka. Nachádza sa na 
ulici Františka Kubu 6 v obytnom súbore 
Rínok – Rača. Dvojtriedna materská ško-
la na nachádza na 1.nadzemnom podlaží 
a  priestory tvoria dve denné miestnosti, 
ktoré plnia funkciu herne a spálne, miest-
nosti ako je kúpeľňa, kancelária či upra-
tovacia komora. Súčasťou je aj výdajná 
školská jedáleň s príslušnými skladovými 
priestormi. Vonkajšia záhrada s rozlohou 
252 m² je vysadená trávou a  stromami. 
K dispozícii sú rôzne kovové hracie prvky 
a pieskovisko s prekrytím, ktoré po odo-
krytí slúži ako tieniaca plachta.

Kapacita materskej školy je 44 detí. 
Výchovno-vzdelávaciu činnosť zabezpe-
čuje kolektív štyroch milých pani učite-
liek. Každá trieda má dve učiteľky, ktoré 
okrem edukačnej činnosti poskytujú zá-
konným zástupcom pedagogické pora-
denstvo. Stravovanie je cez Zariadenie 
školského stravovania zabezpečené ex-
ternou firmou. Zabezpečujeme aj diétnu 
stravu pre deti, ktorých zdravotný stav si 
vyžaduje osobitné stravovanie.

Vzdelávací proces prispôsobujeme ak-
tuálnemu obdobiu. Realizácia edukačných 
aktivít vychádza z plánu, ktorý je tvorený 
podľa tematických období a možnosti vy-
užitia všetkého, čo nám práve dané obdo-
bie ponúka. 

Edukačnú činnosť sa snažíme oboha-
tiť aj o ďalšie aktivity, ktoré napomáhajú 
rozvíjať celkový rozvoj osobnosti dieťaťa. 
Sú to práve krúžky a kurzy. Kurzy reali-
zujeme v spolupráci s externými športo-
vými klubmi a OZ v dopoludňajších hodi-
nách, ktoré sa realizujú mimo materskej 
školy. Od septembra už majú deti zvlád-
nuté hodiny plávania v  Plaveckej aka-
démii  v Rači, obratnosť na kolieskových 
korčuliach si vyskúšali prostredníctvom 
kurzu in-line korčuľovania, lezenie a od-
vahu si natrénovali počas realizácie kur-
zu lezenia na stene v športovej hale K2. 

Verím, že všetko naše spoločné úsilie 
počas školského roka a ďalších rokov za-

ložené na profesionálnom prístupe skú-
sených pedagógov a  ostatných zamest-
nancov materskej školy bude zhodnotené 
v  kvalitnej pripravenosti našich detí na 
vstup do 1.ročníka ZŠ.

Stanislava Mazáčková
riaditeľka Materskej školy Barónka

Srdečne vás pozývame na XVI. Račiš-
torfský bál, ktorý sa uskutoční 27.januára 
2024 v Nemeckom kultúrnom dome, Ba-
rónka 3, Bratislava-Rača.

O  jedinečnú a  neopakovateľnú at-
mosféru sa počas celého večera postará 
hudobná skupina  Tuzex Band a DJ Peter 
Ondruš.

Cena vstupenky  69 € zahŕňa: prípitok, 
predjedlo, hlavné jedlo, polnočný bufet, 
víno ½ fľ, nealko, dezert a kávu.

Rezervácia vstupeniek: Oddelenie kul-
túry a športu, tel. 02/49 11 24 71, e-mail: 
katarina.dobiasova@raca.sk  <
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Organizátor: Račiansky vinohradnícky spolok
Termín: 9.12.2023
Miesto: parkovisko pred NKD
Čas konania: 09.00 – 13.00 h

Súťažné družstvá:
◼  V jednom súťažnom tíme musia byť 
minimálne dvaja a  maximálne šty-
ria členovia. Každý tím musí mať svoj 
vlastný názov alebo označenie a tiež 
farebné odlíšenie.
◼  Súťaže sa môžu zúčastniť členovia 
s trvalým pobytom  v Rači.
◼  Súťaží sa bez štartovného poplatku!

Prihlášky:
◼  Do súťaže sa možno prihlásiť osob-
ne v Račianskej vinotéke na Námes-
tí A. Hlinku 3 počas otváracích hodín 
alebo e-mailom na: info@rvspolok.sk 
a následným vyplnením zaslanej pri-
hlášky. Informácie na telefónnych čís-
lach 0905 466 231 alebo 0907 218 680.

Organizačné pokyny:
◼  Prípravný proces začína o  9.00 h 
určením súťažných stanovíšť. Každé 
družstvo bude mať k dispozícií 1 stôl.
◼  Všetky suroviny a ingrediencie na 
varenie kapustnice, potrebné nára-
die, nádoby a vyhrievací zdroj, drevo, 
príp. prístrešok a všetko, čo súťažiaci 
budú potrebovať, si musia zabezpečiť 
na vlastné náklady. Družstvo pripraví 
kapustnicu podľa vlastného receptu. Je 
na jeho rozhodnutí, či svoju kapustni-
cu verejnosti ponúkne zadarmo alebo 
predá za symbolický poplatok.
◼  Maximálne množstvo uvarenej ka-
pustnice hodnoteného porotou je 10 
litrov (cca 20 porcií).
◼  Porota začne hodnotenie o  13.00 
h. Na určené miesto prinesie vedúci 
družstva súťažnú misku kapustnice 
k hodnoteniu. Do tej doby musí byť 
varenie kapustnice ukončené. 
◼  Organizátori zabezpečia odbornú, 
nezávislú porotu. Členovia poroty 
kontrolujú nezávisle na sebe množstvo 
kapustnice, spôsob varenia a finálny 
produkt. Taktiež dohliadajú na čer-
stvosť ingrediencií a postup varenia.
◼ Vyhlásenie výsledkov súťaže bude 
cca o 13.30 h.

Ceny:
◼  Súťažné družstvá získavajú zaují-
mavé ceny.  <

1. Ročník súťaže  
vo varení vianočnej 
kapustnice

Život v Rači

4

Inzercia

Sme oficiálny dovozca Peugeot motocyklov pre Slovensko
Všetky modely u nás v predaji na peugeot-motocycles.sk

Servisné prehliadky aj na nové vozidlá bez straty záruky

Všetky mechanické a elektrikárske práce

Opravy karosérií a riešenie poistných udalostí

Lakovnícke práce

3D Geometria

Pneuservis

Všetko s Vašim autom

Otváracia doba
Pondelok - Piatok: 7.00 - 17.30 h.
Sobota: po tel. dohovore

 Adresa Žitná 5, 831 05 Bratislava - Rača
Kontakt 02 / 44 88 24 24

Autoservis vytvorený pre obyvateľov Rače
Tradícia, kvalita a skúsenosti už 30 rokov   

Komplexný značkový autoservis, ktorý ponúka všetky práce na osobných automobiloch

Peugeot motocykle 10% 
ZĽAVA

pre obyvateľov Rače

...stačí povedať, že 
bývate v Rači.

Zákazníci sa môžu v oboch lokalitách 
tešiť na bohatú ponuku produktov a mo-
derných služieb, ktoré Tesco ponúka. 
„Teší nás, že otvorením ďalších dvoch 
predajní v novembri bude mať Tesco na 
Slovensku už 163 miest na pohodlný ná-
kup pre našich zákazníkov. Naším záväz-
kom je zákazníkom dlhodobo prinášať 
kvalitné produkty za dostupné ceny v čo 
najviac lokalitách po celom Slovensku,“ 
hovorí Martin Kuruc, generálny riadi-
teľ Tesca na Slovensku, a dodáva: „Ten-
to cieľ sa nám darí plniť aj vďaka našim 
verným zákazníkom a šikovným kolegom 
a kolegyniam, ktorí nové predajne pri-
pravovali niekoľko mesiacov vopred. 
Všetkým patrí veľká vďaka!“

Nový Tesco supermarket v Brati-
slave pribudne v čerstvo vybudovanej 

obytnej zóne Rínok Rača. Svoje dvere 
pre prvých návštevníkov otvorí v piatok  
3. novembra 2023 o 8.00 hod. Otvorený 
bude sedem dní v týždni už od 6.00 hod. 
do 21.00 hod. Supermarket s rozlohou 
vyše 600 štvorcových metrov ponúkne 
zákazníkom široký sortiment čerstvých 
aj trvanlivých potravín vrátane vlast-
ných značiek Tesca aj modelov módnej 
značky F&F. Obchod v bratislavskej Rači 
priniesol prácu 16 novým kolegyniam 
a kolegom. 

Súčasťou predajne sú samoobslužné 
pokladne, možnosť využiť službu pre 
rýchly nákup Scan&Shop v mobile aj zá-
lohomaty na vratné obaly z nápojov. 

„Tesco je pevnou súčasťou komunít 
naprieč Slovenskom a ich podpora je 
pre nás kľúčová. Aj preto počas prvých 

dvoch dní otvorenia novej predajne ve-
nujeme 1 euro z každého nákupu nad 
10 eur miestnym neziskovým organizá-
ciám,“ doplnil Martin Kuruc. V brati-
slavskej Rači reťazec podporí materskú 
školu Plickova, ktorá z finančného prí-
spevku kúpi dopravné prostriedky na 
dopravné ihrisko. 

Pred Vianocami pribudnú na Slovensku ďalšie miesta na pohodlné 
nakupovanie. Tesco pokračuje v rozširovaní svojej siete aj počas  
novembra a otvorí hneď dva supermarkety – v bratislavskej Rači (3. 11.) 
a v Trenčíne (23. 11.). Reťazec tak tento rok celkovo otvoril až šesť  
predajní a dokopy bude mať 163 obchodov po celom Slovensku. 

Tesco rozširuje svoju sieť na 163 obchodov,  
v novembri otvára predajne v Bratislave a v Trenčíne

Zdroj foto: TescoV  októbri sa v  priestoroch Gymná-
zia Hubeného uskutočnila výnimočná 
akcia pre seniorov. Školenie Zvyšova-
nia digitálnej gramotnosti seniorov pod 
hlavičkou Jednoty dôchodcov Slovenska 
v  Rači sa zrealizovalo prostredníctvom 
poskytnutej dotácie z  Hlavného mesta 
SR Bratislavy v spolupráci s Gymnáziom 
Hubeného. Výnimočným sa stalo vďaka 
aktívnemu zapojeniu študentov ako lek-
torov digitálnych zručností. 

Počas 3 týždňov sa 32 seniorov zdo-
konalilo v  počítačových zručnostiach. 
Prípravu kurzu po odbornej stránke, os-
novy a  školiace materiály a  pomoc s  jej 
priebehom poskytol Ing. Vladimír Groch, 
poslanec MČ Bratislava-Rača. 

Ako sme sa školili
Po náročnej organizačnej príprave sme 

začali 10. októbra s úvodným stretnutím. 
Kurz trval tri týždne a prebiehal v dňoch 
utorok a štvrtok v dvoch hodinách tak, aby 
každému čo najviac umožňoval zúčastniť 
sa jednotlivých sedení. Tím šiestich štu-
dentov si jednotlivých účastníkov rozdelil 
do štyroch skupín, od začiatočníkov až po 
expertov, v  ktorých prebiehalo školenie 
podľa osnov, ale zároveň aj na základe 
praktických skúseností.

Obsah bol zameraný na tri hlavné 
bloky - Základ práce so zariadením, Ko-
munikácia a  Vyhľadávanie. Dotácia nám 
umožnila zakúpenie piatich tabletov, kto-
ré mohli využiť tí účastníci, ktorí doteraz 
nemali žiadne inteligentné zariadenie. 

Účastníci kurzu porozprávali redak-
torke RTVS, Márii Babinskej, v  reportáži 
odvysielanej na Rádiu Regina o skúsenos-
tiach a o tom, čo im kurz digitálnych zruč-
ností dal. Seniorka Ľubica si napríklad po-
chvaľovala, že kurz bol super, lebo k tomu 
čo už vedela, sa ešte veľa naučila. Senior 
Vladimír sa priznal, že na začiatku to bolo 
ťažké, ale potom už vraj človek na to na-

behne. Podľa študenta Alexa, ktorý patril 
do tímu lektorov, bolo učenie ostatných 
veľmi zaujímavé, snažil sa vcítiť do ich 
kože. Študentka Bianka sa priznala, že ju 
motivovala pani učiteľka, ktorá pripome-
nula, že pri školení treba vysvetľovať veci 
prijateľne pre staršiu generáciu.

Slávnostné ukončenie
Počas priebehu kurzu sa vytvorili 

medzi účastníkmi a  školiteľmi priateľ-
ské vzťahy. Na slávnostnom záverečnom 
stretnutí sme odovzdali všetkým účast-
níkom Potvrdenie o  absolvovaní kurzu 
a spoločne sme sa odfotili. Posedeli sme si 
pri občerstvení a každému bolo tak trochu 
ľúto, že naše spoločné zdieľanie času už 
končí. Medzigeneračná výmena skúse-
ností, ktorá bola od začiatku plánovanou 
súčasťou kurzu, sa ukázala ako tá najcen-
nejšia. Digitálne technológie a  virtuálny 
svet sú totiž iba povrchným a neosobným 
priestorom, ak v  nich chýbajú úprimné 
a  srdečné medziľudské vzťahy. Napriek 
tomu, že tento poznatok nebol zapísaný 
v žiadnej kapitole osnov, bol takpovediac 
hmatateľným počas celého kurzu. 

Tento projekt nepotreboval na reali-
záciu veľa prostriedkov, ale bez nasade-
nia a nadšenia organizátorov a školiteľov 
by ho nebolo možné úspešne zrealizovať. 
Poďakovanie patrí všetkým, ktorí prispeli 
k  úspešnému priebehu vzdelávania se-
niorov, najmä školiteľovi Ing. Grochovi 
za odbornú prípravu, vedeniu Gymná-
zia Hubeného za poskytnutie priestorov 
a motivovanie študentov k pomoci senio-
rom, študentom za ich empatický prístup 
k  nám seniorom a  tajomníkovi ZO JDS 
Rača Jozefovi Šujancovi s  manželkou za 
zabezpečenie školenia po organizačnej 
stránke. Dúfam a  verím, že sa podobné 
akcie podarí zorganizovať pre seniorov 
našej ZO JDS v Rači aj v budúcnosti.
Alžbeta Capková, predsedníčka  ZO JDS Rača

Gymnazisti vzdelávali seniorov 
v počítačových zručnostiach
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Račianske srdce sa udeľuje vý-
znamným osobnostiam Rače, ktoré 
výraznou mierou prispeli k  skvalit-
neniu života v  našej mestskej časti 
v akejkoľvek oblasti – v športe, v kul-
túre, vo vede, vo vzdelávaní alebo aj 
v sociálnej či spoločenskej oblasti. 

Nominácie na ocenenie Račian-
ske srdce 2023 môžete posielať do 
konca kalendárneho roka na adresu 
mestskej časti Bratislava-Rača, Ku-
bačova 21, 831 06 Bratislava s heslom 
na obálke „Račianske srdce 2023“ 
alebo na e-mail: eliska.kralikova@
raca.sk.

Úplná nominácia vrátane súhla-
su nominovaného musí byť mest-
skej časti doručená najneskôr do 
31.12.2023 tak, ako to určuje štatút 
ocenenia. Viac informácií nájdete na 
www.raca.sk.  <

Navrhnite nominácie 
na ocenenie  
Račianske srdce 2023

Výstava

6

pondelok až štvrtok 
od 14:00 do 18:00

Klub sa nachádza v Rači a ponúka ti priestor, kde môžeš tráviť svoj voľný
čas – či už sa len nudíš doma, chceš sa zabaviť, oddýchnuť si s kamošmi či
spoznať nových ľudí. Počas roka realizujeme rôzne akcie, workshopy a
aktivity na témy, ktoré sa šíria internetom a medzi Vami v Klube. Možno
sa dozvieš akurát odpovede na otázky, ktoré ti bežia hlavou alebo sa
jednoducho zabavíš počas rôznych (dobrovoľných) aktivít.

Nájdeš  tu PSko s kopou hier i volantom, biliardový stôl, plnú knižnicu
spoločenských hier od Katanu až po What do you meme a množstvo
tulivakov, do ktorých sa vieš zvaliť.
Pokiaľ ťa zaujíma skôr kreatívny relax, k dispozícii sú ti rôzne umelecké
pomôcky – linoleum, akrylové farby, výkresy, kresliace potreby či bavlnky
a pomôcky na výrobu náramkov. A aby sme nezabudli dodať, čoskoro
začneme s výstavbou novej Chillout zóny, čiže vonkajšieho posedenia
s reprákom, wifi a tulivakmi. Sleduj viac na našich soc. sieťach!

Ak nás chceš kontaktovať online, sme na FB, IG aj TikToku ako
@klubnapeknej, alebo nám môžeš napísať na ahoj@klubnapeknej.sk.
Už sa na teba tešíme!

Ahoj! Poznáš už náš Klub na Peknej?

vstup bezplatný

miesto IBA pre mladých
Pekná cesta 4A

V Klube nájdeš vždy niekoho z nášho tímu psychologičiek, ale i
ďalších dobrovoľníkov a pracovníkov. 
Ak by si sa chcel*a radšej s niekým nerušene porozprávať počas
otváracích hodín Klubu (stačí prísť bez ohlásenia), či už
o  niečom, čo ťa trápi, o  pomoci, ktorú potrebuješ alebo by si sa
chcel*a niekomu len tak vyrozprávať, máme u nás aj poradenskú
miestnosť. Nezáleží na téme, spolu si môžeme pokecať či už
o pochybnostiach, vzťahoch, stresoch, ale aj o tom, ako ťa všetci
proste hnevajú. Záleží len na tebe a na tom, ako ty veci vnímaš
a či niečo potrebuješ. 

V ponuke je aj káva, čaj či horúca čokoláda. Prípadne si
zoberieme deky, vankúše a rozhovor môže začať.

voľný čas

poradenstvo

Ďakujeme za podporu
priestorov a aktivít:

Prvé fabriky na výrobu dynamitu bu-
doval A. Nobel na odľahlých miestach, 
v  roklinách či kaňonoch, s  prístupom 
k  rieke, moru či jazeru v  rôznych kra-
jinách – vo Švédsku, Nemecku, Ra-
kúsko-Uhorsku, Škótsku či Francúzsku. 
Celkom ich postavil 90.

Prešporský závod Dynamit-Nobel 
začal rásť získaním povolenia od preš-
porského magistrátu 23. októbra 1873, 
izolovane od mesta, so strategickou po-
lohou medzi Viedňou, Budapešťou a  ba-
ňami na strednom Slovensku. Rýchly rast 
mesta zapríčinil, že ju postupne obkolesi-
li obytné domy.

Bol to moderný závod, v ktorom bola 
napr. zriadená prvá elektráreň na území 
Slovenska, prvá i  v  rámci nadnárodnej 
siete tovární spoločnosti Dynamit-Nobel. 
Niektoré objekty, napr. cukrovar, vodné 
veže, boli v  čase ich vzniku tým najmo-
dernejším a prispeli k tomu, že Bratislava 
sa na konci 19. stor. dostala vo vyspelosti 
priemyslu na popredné miesto v monar-
chii. Nikdy potom už takúto pozíciu ne-
dosiahla. Dynamitka bola prvou továrňou 
v  Bratislave s  robotníckou obytnou ko-
lóniou a ďalšou vybavenosťou tak, ako to 
bolo v západnej Európe bežné...

Aké prepojenie je medzi Račou a fabri-
kou? Úzke – napr. časť pozemkov pod 
Dynamitkou patrila do katastra Račištor-
fu, veľká časť jeho obyvateľov vo fabrike 
pracovala po niekoľko generácií. V istom 
období vo fabrike pracovalo až 7.000 ľudí. 
To bol impulz, prečo sme sa rozhodli pri 
príležitosti 150. výročia založenia fabriky 
pripraviť túto spomienkovú výstavu. 

Výstava je otvorená v Červenej lisov-
ni NKD od 28.10. do 2.12.2023. Ponúka 
veľa fotografií, informačných i náučných 
textov, niekoľko zaujímavých exponá-
tov, napr. Zlatú medailu z  INCHEBY z  r. 
1982, sošku sv. Barbory z Priemyselných 
trhavín, hasičský oblek proti sálavému 
teplu, veľa rôznych ocenení, vlajky a iné. 
Výstava pripomína, že fabrika podporo-
vala spoločenský a kultúrny život aj šport 
/napr. FK Slovan od r. 1961 do 1990 nosil 
prívlastok CHZJD, jedným zo športových 
Dimitrovákov bol aj Ondrej Nepela/.

Ešte stále ostáva možnosť výstavu 
navštíviť v  utorok – piatok od 16:00 – 
18:00, v sobotu - nedeľu  od 14:00 – 18:00 
h. Viac informácií nájdete na FB stránke 
Račiansky muzeálny spolok.

Text a foto:  
Jana Maniková, predseda RMS

150 rokov Dynamitky, neskôr  
Dimitrovky – CHZJD a Istrochemu

Na stretnutí jubilantov sme oslávili aj dve kamenné svadby
Dňa 24.10.2023 sa v Nemeckom kul-

túrnom dome uskutočnilo stretnutie 
jubilantov našej mestskej časti, ktorí 
oslávili v tomto roku životné jubileá 80, 
85, 90, 95 a viac rokov alebo oslávili 50., 
55.,60., 65. a viac výročie sobáša a do 31. 
augusta 2023 si podali na mestskej časti 
prihlášky na podujatie.  

Jesenný mesiac október je venovaný 
predovšetkým seniorom a o to srdečnej-
šie a  radostnejšie bolo, že sa najstarším 
obyvateľom našej mestskej časti opäť 
dostalo zaslúžené uznanie a  mohli sa 
osobne stretnúť. K  31. augustu 2023 si 
podalo prihlášky na toto podujatie 96  ju-
bilantov, ktorí oslávili životné jubileá a 14 manželských párov, ktoré oslávili výročie 

sobáša. Z nich štyri manželské páry oslá-
vili zlatú svadbu, šesť párov smaragdovú 
svadbu, jeden pár diamantovú, dva páry  
kamennú svadbu a  jeden pár, manželia 
Zdenko a Marta Šebeloví, oslávili 66. vý-
ročie svadby. Podujatia sa osobne zúčast-
nilo 89 jubilantov, medzi nimi aj najstar-
šia jubilantka pani Vilma Radecká, ktorá 
v septembri oslávila svojich 98 rokov.

Oslávencom zablahoželali starosta 
mestskej časti Mgr. Michal Drotován, 
pán vicestarosta Ing. Róbert Pajdlhau-

ser a prednosta mestskej časti Ing. Peter 
Semanco, ktorí oslávencom  odovzdali 
finančný dar a kvety. Nechýbalo ani ob-
čerstvenie a  program, v  ktorom vystú-
pili deti z  folklórneho súboru Malinky 
pod vedením p. Adriany Klemanovej. 
Príjemné posedenie urobilo radosť zú-
častneným a  mestská časť touto cestou 
praje všetkým jubilantom, aj tým, ktorí 
na stretnutie nemohli prísť osobne, veľa 
zdravia, sily a radosti do ďalších dní.

Mgr. Martina Fratričová, referent sociálnej 
pomoci pre jednotlivcov a bytové hospodárstvo

Seniori

inzercia

Račiansky výber
02/49 11 24 33

redakciarv@raca.sk
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Račianske

Nedeľa, 3.12
16.00  NevaDIvadlo: „Vianočná rozprávka“  alebo Prečo nám Ježiško nosí darčeky?

 Vianočná rozprávka na motívy knihy Daniely Krolupperovej.
 Nemecký kultúrny dom, Barónka 3. Vstupné: 3,00 €.

VIANOCE
s vinármi

Vianočný punč v Starej jedálni / 15.00 – 22.00 h
15.30  Divadielko pre deti: Divadlo Š.E.M s hrou Eliška a svet hore nohami
19.30  Koncert pre všetkých: Martin Geišberg a Richard Autner
Ekologické workshopy. Pekná cesta 3020

VIANOCE
DECEMBER 2023

Piatok, 8.12.
17.00  Divadlo TRUBADÚRI: „O Snehulienke“
18.00 Vitaj, Mikuláš!
Príchod Mikuláša na vinohradníckom koči, spoločné rozsvietenie vianočného stromčeka a rozdávanie balíčkov pre deti MČ
Bratislava-Rača. Parkovisko pred Nemeckým kultúrnym domom, Barónka 3

Sprievodný program:
· Stánok ZŠ Tbiliská - „Malé darčeky vyrobené veľkými srdiečkami”
Predaj vianočných výrobkov, vyrobených žiakmi v spolupráci so školským podporným tímom ZŠ Tbiliská.
Parkovisko pred NKD, 17.00 h - 19.30 h

· OZ DOTYKY SVETLA - Charitatívna Mikulášska kapustnica, čaj a detský punč, so zdravou maličkosťou pre deti.
Svojimi vianočnými výrobkami sa odprezentujú hluchoslepé deti z Červenice a mentálne postihnuté deti z Bytče, kam
bude smerovať aj celý výťažok akcie (od 17.00 h, parkovisko pred NKD).
Možnosť zakúpiť abstraktné obrazy od začínajúceho kreatívca #pp_artie - výťažok pôjde na podporu OZ DOTYKY SVETLA.
· „Mikuláš očami detí“ - Výstava prác detí MŠ a ZŠ MČ Bratislava-Rača (podlubie NKD).
· Výstava Račiansky muzeálny spolok – „Čo vieme o Vianociach“ (NKD).

Vianoce s vinármi / Račiansky vinohradnícky spolok s podporou MČ Rača
15.30 - 19.00  Stánkový predaj: Víno Mojura, Víno Vladár a syn, Ekologické vinohradníctvo a vinárstvo Hulanský, 
Rodinné vinárstvo Karola Križanoviča, Bufet DREAMS. Stánok s ukážkami drevorezby - Karol Križanovič.
Parkovisko pred NKD
19.00 - 23.00  Kapela Dobrá spoločnosť
Ponuka vín RVS: Kollár winery s.r.o., Víno Rakyta, Vinár F. Krajčírovič, Vinár I. Holík, Rodinné vinárstvo
Fiala-Bezdeková, Rodinné vinárstvo Karol Križanovič, Rodinné vinárstvo Šedivý.
Červená lisovňa NKD

8. - 9. 12.

Sobota, 9.12.     
Vianoce s vinármi / Račiansky vinohradnícky spolok s podporou MČ Rača
9.00     1. ročník súťaže vo varení vianočnej kapustnice
Vyhlásenie výsledkov 13.30 h. Parkovisko pred NKD
19.00 - 23.00  Kapela LOVEBERRY
Ponuka vín RVS: Kollár winery s.r.o., Víno Rakyta, Vinár F. Krajčírovič, Vinár I. Holík,
Rodinné vinárstvo Fiala-Bezdeková, Rodinné vinárstvo Karol Križanovič, Rodinné vinárstvo Šedivý.
Červená lisovňa NKD

Sprievodný program:
· Stánok MČ Bratislava-Rača, Račiansky vianočný punč, 13.00 – 14.00 h. parkovisko pred NKD
„Malé darčeky vyrobené veľkými srdiečkami” - Predaj  vianočných výrobkov, vyrobených žiakmi v spolupráci so školským
podporným tímom základnej školy na Tbiliskej ulici (od 13.00 h).
· „Mikuláš očami detí“ - Výstava prác detí MŠ a ZŠ MČ Bratislava-Rača (podlubie NKD).
· Výstava Račiansky muzeálny spolok – „Čo vieme o Vianociach“ (NKD).

18.00  Vianočný koncert Mária Podhradská s kapelou
Nemecký kultúrny dom, Barónka 3. Vstupné: 20,00 €. Predpredaj MaxiTicket.sk

Streda, 6.12.
17.00  Vitaj Mikuláš! Stretnutie detí s Mikulášom. KS Impulz, Dopravná 22.

Račianske

VIANOCE
MČ Rača @mestska_cast_raca www.raca.sk

Pondelok, 11.12.
19.00  Ochotnícke divadlo VaDiDlo: „Čertice alebo škriepky v Chiozze“
Ženy s poriadne nabrúsenými jazykmi rozvíria pokojnú atmosféru prímorskej  dediny Chiozze a medzi mužmi
rozpútajú peklo...
Nemecký kultúrny dom, Barónka 3. Vstupné: 5,00 €.

Piatok, 15.12.
17.00 – 20.00  Podajme si ruky na Vianoce
Spoločenské stretnutie obyvateľov Východného pri vianočnej kapustnici. Hudobný hosť: Peter Kalapoš.
Kultúrne stredisko Impluz, Dopravná 22

Utorok, 26.12.
15.00 – 20.00  Štefanská tanečná zábava s HS M-Club. Nemecký kultúrny dom, Barónka 3. Vstupné: 4,00 €. 

DECEMBER 2023

Organizátor:             Partneri:

Nedeľa, 10.12.
16.00  Predvianočný koncert v Katedrále sv. Šebastiána
Účinkujú: Jolana Fogašová - soprán, Zoltán Nagy - barytón, klavírny sprievod – Jana Nagy Juhász,
študenti VŠMU: L. Byráková, A. Halma, J. Zreľak a pedagógovia a žiaci zo ZUŠ Vrbenského.
Podujatie má benefičný charakter. Ďakujeme za Vaše dobrovoľné príspevky!
Pekná cesta 2

Dňa 9. novembra opäť navštívilo Nemecký kultúrny 
dom Mestské divadlo Trenčín s Molièreovou komédiou 
Lakomec, ktorá nás preniesla do dôb minulých, kedy 
kočovné divadlo putovalo po krajine s  cieľom zabaviť 
ľudí. To sa hercom podarilo aj v  Rači. Na záver zožali 
“standing ovation“ a  poďakovali všetkým návštevní-
kom za výbornú atmosféru.

Ďakujeme našim seniorom z Denných centier a tak-
tiež všetkým návštevníkom za podporu a tešíme sa na 
Vás v decembri!  (dö)

Keď láska k majetku je tou 
najväčšou slasťou…
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Komplexnou rekonštrukciou prešli 
na pracovisku strednej odbornej školy 
v  Dúbravke štyri podlažia budovy. V  ce-
lom objekte sa vymenili rozvody kanali-
zácie a vody, ústredného kúrenia a elek-
troinštalácie. Súčasťou bola aj inštalácia 

sociálnych zariadení (WC, sprchy, WC 
pre imobilných). Stavebnými prácami sa 
vybudovali dve prevádzky v novom kon-
cepte pekár/cukrár a  mäsovýroba, ktoré 
majú svoje oddelené výrobné priestory 
so zázemím, skladmi a  pod. Celý objekt 

je zateplený, vrátane kompletnej výme-
ny okien, čím sa znížila energetická ná-
ročnosť objektu. Vznikol tak priestor pre 
odborné pracoviská z viacerých objektov 
SOŠ gastronómie a hotelových služieb so 
sídlom na Farského ulici, ktoré sú kon-
centrované na jednom mieste.

„Moderné priestory, ako aj vybavenie, 
prispejú k  rozvoju pedagógov a  priblí-
žia vzdelávanie podmienkam podobným 
v podnikateľskom prostredí. Rovnako sa 
zlepší kvalita odborného vzdelávania, 
zvýši sa počet žiakov na praktickom vy-
učovaní a vytvoria sa priestory pre celo-
životné vzdelávanie. Zároveň sa podporí 
inklúzia vďaka bezbariérovému prístupu 
a  zvýši sa energetická efektívnosť,“ do-
plnila riaditeľka odboru stratégie, územ-
ného rozvoja a  riadenia projektov BSK 
Barbora Lukáčová.

Projekt bol financovaný z Integrova-
ného regionálneho operačného progra-
mu (IROP) 2014 – 2020. Výška nená-
vratného finančného príspevku je 3,2 
milióna eur.  <

Bratislavský kraj modernizuje stredné školstvo. 
Stavia centrá odborného vzdelávania a prípravy

Zmodernizované odborné pracovisko v Zálesí má 
aj Spojená škola. Dosahuje úroveň 21. storočia

Zmodernizované centrum odborného vzdelávania 
a prípravy pre potravinárstvo v Dúbravke

Bratislavský samosprávny kraj 
(BSK) pokračuje v  modernizácii stred-
ného školstva. Rekonštruuje nielen bu-
dovy a interiéry škôl, ale zavádza aj nové 
atraktívne odbory a  buduje Centrá od-
borného vzdelávania a prípravy (COVP). 
Práve tie podporujú odborné vzdeláva-
nie a  lepšie prepájajú praktické vyučo-
vanie s reálnym pracovným prostredím. 
V  Rači zmodernizovala takto župa dve 
školy - strednú odbornú školu na Hli-
níckej ulici a polygrafickú školu na Ra-
čianskej. A  to nie je všetko. V  Dúbravke 
vzniklo centrum odborného vzdelávania 
a  prípravy pre potravinárstvo a  v  Zá-
lesí zase pre oblasť poľnohospodárstva 
a rozvoja vidieka.

„Posledných tridsať rokov bolo 
stredné odborné školstvo podceňované. 
A pritom vidíme, že nám stále viac chý-
bajú remeselníci ako napríklad elektri-
kári, vodári, mechanici, murári, ale aj 
kuchári, čašníci či pracovníci v  cestov-
nom ruchu. Našim cieľom je zatraktív-

ňovať odborné školstvo a  tiež zvyšovať 
uplatniteľnosť absolventov škôl v  pra-
xi. Preto je dôležité mať kvalitné ško-
ly a  v  nich moderné vybavenie. A  to sa 

nám aj darí plniť. Aj vďaka tomu záujem 
o naše odborné školy stúpa. Len za mi-
nulý rok bol nárast prihlášok o  20 %,“ 
uviedol predseda BSK Juraj Droba.  <

Bratislavský samosprávny kraj sa 
pustil v roku 2018 do komplexnej rekon-
štrukcie a  modernizácie objektov odbor-
ného a  teoretického vyučovania Spojenej 
školy Ivanka pri Dunaji. Centrum odbor-
ného vzdelávania a  prípravy (COVP) sa 
nachádza v  Zálesí a  slúžiť bude pre ob-
lasť poľnohospodárstva a rozvoja vidieka. 
Areál zmenil nielen vzhľad, ale disponu-
je aj moderným a  kvalitným materiál-
no-technickým vybavením. Škola bude 
pripravovať žiakov na prácu v odboroch 
ako sú agropodnikanie, poľnohospodár-
stvo či veterinárne zdravotníctvo.

„Našim cieľom je zatraktívňovať od-
borné školstvo a  tiež zvyšovať uplatni-
teľnosť absolventov škôl v  praxi. Preto 
modernizujeme stredné školy, dopĺňame 
ich kvalitným vybavením a  zavádzame 
nové atraktívne odbory. Budujeme centrá 
odborného vzdelávania a  prípravy, ktoré 
sú na kvalitatívnej úrovni 21. storočia,“ 
uviedol predseda BSK Juraj Droba na sláv-
nostnom otvorení zmodernizovaného 
Centra odborného vzdelávania a prípravy 
v Zálesí.

COVP v Zálesí patrí pod Spojenú ško-
lu so sídlom v Ivanke pri Dunaji. Aktuál-
ne po rekonštrukcii disponuje moderným 
priestorovým zázemím v  celkovej roz-
lohe bezmála 7 tisíc m2, ako aj materiál-
no-technickým vybavením, ktoré už plne 
vyhovuje požiadavkám trhu práce v ob-
lasti pôdohospodárstva a veterinárstva. 
Pracovisko tak bude pripravovať žiakov 
na prácu v odboroch ako sú agropodni-
kanie, poľnohospodárstvo, veterinárne 
zdravotníctvo a ďalšie. Zároveň umožní 
väčšiemu počtu žiakov COVP absolvovať 
prax v  prostredí podobnom podnikateľ-
skému sektoru s  možnosťou následného 
zapojenia žiakov do výučby priamo u za-
mestnávateľa.

Stavebné práce sa začali v roku 2020. 
Pozostávali z výmeny podláh, okien, de-
liacich priečok, strešnej krytiny, murár-
skych, vodárskych či elektroinštalačných 
prác. Zrekonštruovaných bolo deväť ob-
jektov. V  nich sa nachádzajú odborné 
učebne pre ustajnenie koní, výkrm brojle-
rových kurčiat i moriek. Ďalej sú to: učeb-
ňa kováčstva, veterinárstva a  hygieny, 
hala pre farmový chov zvierat, exterié-
rová učebňa koterca pre ustajnenie psov 
a  viacúčelová odborná učebňa. Rovnako 
prišlo aj k  prekrytiu exteriérovej učebne 

pre chov koní a jazdectvo, ktorá tak získa-
la celoročné využitie.

Celková modernizácia materiál-
no-technického vybavenia sa týka ob-
jektov odbornej výučby. Nové materiál-
no-technické vybavenie majú stolárske 
a kováčske dielne. Modernou technológiou 
disponuje aj výkrm v oblasti drobnochovu, 
ktorý spĺňa súčasné štandardy v  oblasti 
poľnohospodárstva. Technológie doda-
né do objektu, ktorý bude plniť účely RTG 
pracoviska, podporia odbor veterinárne 
zdravotníctvo. Nové poľnohospodárske 
stroje a doplnené zariadenia v objekte pre 
farmový chov zvierat zatraktívnia učebné 
odbory v oblasti agropodnikanie.

V  rámci materiálno-technického vy-
bavenia boli napríklad dodané: jazdec-
ká výstroj koní, trenažér jazdy na koni, 
v  rámci zariadenia ordinácie stacionár-
ny RTG s príslušenstvom, ochranné RTG 
odevy, dopplerovský sonograf, veterinár-
ne EKG, anestéziologický prístroj či ope-
račný stôl, z poľnohospodárskych strojov 
zase traktor s  vlečkou, multikára, šmy-
kom riadený nakladač, ďalej štiepkovač, 

rámový lis, ohýbačka a moderným príslu-
šenstvom je vybavená aj kováčska dielna.

„Našu školu navštevuje vyše 900 žia-
kov z celého Slovenska. Má dlhoročnú tra-
díciu. Vzdeláva v 20 odboroch a medzi tie 
najzaujímavejšie patrí chov koní a jazdec-
tvo, rybárstvo, kynológia a  drobnochov. 
Dlhodobo spolupracujeme s partnerskými 
školami v  Rakúsku, Maďarsku, vo Fín-
sku a  v  Česku. Pracovisko Zálesie pred-
stavuje teraz ucelený moderný komplex, 
začínajúci reprodukciou, chovom, sta-
rostlivosťou, ošetrovaním až finalizáciou 
produktov v  rámci chovu hospodárskych 
a  spoločenských zvierat. Rekonštrukcia 
COVP prinesie okrem riadnej praktickej 

výučby aj možnosť mimoškolských akti-
vít ako sú krúžková činnosť žiakov, detské 
letné tábory, kvalifikačné kurzy, organi-
zácia pretekov a podujatí. Verím, že mo-
dernizácia prinesie lepšie podmienky pre 
učiteľov aj žiakov,“ uzavrela riaditeľka 
Spojenej školy Ivanka pri Dunaji Katarína 
Kubišová.

Aktuálne sa jednotlivé objekty areálu 
Zálesie kolaudujú, zároveň sa dokončujú   
vnútro areálové komunikácie a  montuje 
sa materiálno-technické vybavenie pre 
chov poľnohospodárskych zvierat. Žia-
kom a učiteľom budú priestory k dispozí-
cii v roku 2024.

Projekt bol spolufinancovaný z  In-
tegrovaného regionálneho operačného 
programu 2014-2020. Výška nenávratné-
ho finančného príspevku z eurofondov je 
3,5 milióna eur, spolufinancovanie BSK je 
vo výške 5%.  <

Inzercia
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SenioriŠport

Denný stacionár získal grant  
od SPP pre svoju klientku

S jesennou časťou nemôžeme byť spokojní

Vianočné  
zamyslenie

Račianski seniori absolútnymi  
víťazmi Župných športových hier

V Knižkovej doline sa stretli bežci na 
20. ročníku Memoriálu Janka Jakubca

Z programu OPORA Nadácia SPP tento 
rok finančne podporila 80 projektov z ce-
lého Slovenska a Dennému stacionáru pre 
seniorov v  Rači sa podarilo získať grant 
pre pani Annu, ktorá je jednou z najstar-
ších klientov stacionára na Plickovej ulici. 
Svoju „senioritu“ si vyslúžila nielen svo-
jím krásnym vekom 94 rokov, ale aj dĺž-
kou dochádzania do stacionára – toto vý-
nimočné zariadenie navštevuje pravidelne 
každý deň už siedmy rok! 

Životným cieľom pani Anny je ostať 
aktívnou a  radostnou dámou do svojich 
100 rokov a môcť rozdať ľuďom inšpiráciu 
a  povzbudenie. Vďaka finančnej podpore 
Nadácie SPP vytvorila pani Anna ozdob-
ný veniec na Račianske vinobranie a svo-
je dielo následne odovzdala do rúk pána 
starostu Michala Drotována. S  pomocou 
kamarátov v stacionári a pod vedením so-
ciálnej terapeutky Iryni Siletskej nacvičila 
tradičné ľudové piesne, ktoré vďaka zakú-
penému mobilnému reproduktoru neskôr 
prezentovala pri oslavách 8. výročia otvo-
renia denného stacionára, pri oslavách 
vinobrania ako aj pri ďalších aktivitách, 
medzi ktoré patrí napríklad aj nedávne vy-
stúpenie detí z jasličiek či materskej školy. 

Okrem týchto špeciálnych príležitos-
tí jej však finančná dotácia pomohla aj 

s bežným programom v stacionári – vďa-
ka stolnej lupe s lampou s vysokým zväč-
šením či špeciálnym slúchadlám pre se-
niorov sa tak mohla plnohodnotne zapojiť 
do pamäťových cvičení, videoprezentácií 
a ďalších zaujímavých aktivít, ktoré staci-
onár seniorom denne ponúka. Pani Anne 
zo srdca želáme pevné zdravie aspoň do tej 
plánovanej storočnice a  Nadácii SPP ďa-
kujeme za podporu v plnení jej cieľa ostať 
aktívnou a  veselou dámou, ktorá svojmu 
okoliu rozdáva tak vítanú dobrú náladu. 

Nadácia SPP bola založená pred 20 
rokmi spoločnosťou Slovenský plynáren-
ský priemysel, a.s. ako účinný nástroj na 
rozvoj občianskej spoločnosti a pomoc ľu-
ďom prostredníctvom rôznych projektov. 
 Zuzana Koníková

V sobotu 18. novembra sa v amfiteátri 
v  Knižkovej doline stretli bežci z  rôznych 
kútov Slovenska, aby si už po 20. krát ak-
tívne uctili pamiatku račianskeho bežca 
Janka Jakubca. Janko celý svoj život zasvätil 
behu a pri behu aj umrel. O tom, že bol me-
dzi svojimi kamarátmi bežcami obľúbený, 
svedčí  aj to, že sa na spomienkovom behu, 
ktorý organizuje mestská časť Bratisla-
va-Rača v spolupráci s občianskym zdru-
žením Leonidas, každoročne zúčastňujú 
kamaráti nestora bežeckého športu v Rači. 

Aj  jubilejný 20. ročník spomienkové-
ho behu sa niesol v znamení dobrej nálady 
a  výsledky neboli v  tomto prípade až tak 
podstatné. Napriek tomu sa všetci zúčast-
není bežci vrhli do zdolávania náročnej 
8,5 km trate s vervou a nasadením.

Okrem teplého občerstvenia čakal 
v  cieli na každého účastníka pretekov aj 
krásny spomienkový medovník od dcéry 
Janka Žanetky Jakubcovej vyrobený špe-
ciálne na túto udalosť.

Celkovými víťazmi sa tento rok stali 
medzi mužmi Taras Ivanuta, ktorý dosia-
hol čas 29 minút a 10 sekúnd a v nežnom 
pohlaví Mária Danečková s časom 36 mi-
nút a 26 sekúnd.

Ďakujeme všetkým bežcom za účasť.
 Marek Porvazník, 

vedúci oddelenia kultúry a športu

V  priebehu sezóny 
došlo k výmene hlavné-
ho trénera, keď sa kor-
midla ujal Račan Martin 
Kadlečík a  práve jeho 
sme vyspovedali či s vý-
sledkami po odohratí 
polovice súťaže vládne spokojnosť.

RV: Ako by ste zhodnotili pôsobenie 
Vášho mužstva v jesennej časti súťaže?

Tretia liga Západ je veľmi kvalitná a vy-
rovnaná súťaž. Myslím si, že momentálne 
10. miesto nespĺňa ambície pred začiatkom 
sezóny a  ani reálne schopnosti mužstva. 
Jesennú časť z nášho pohľadu charakteri-
zujú nestabilné výkony mužstva. Hlavne 
na ihriskách súperov nehráme tak, ako by 
sme chceli a zbytočne strácame body. Vie-
me o  svojich slabinách a  v  jarnej časti sa 
určite chceme posunúť vyššie v tabuľke. 

RV: V  ktorých stretnutiach Vás vaši 
zverenci potešili a v ktorých sklamali?

Mňa osobne potešili vysoké výhry so 
Zvolenom (6:0) alebo Novým mestom nad 
Váhom (5:1), kde sme predvádzali nao-

zaj pekný ofenzívny futbal.   Z môjho po-
hľadu bol výborný zápas v Galante, ktorý 
sme si nedisciplinovanosťou na konci zá-
pasu prehajdákali (2:2). Naopak sklama-
nie z výkonu bolo v zápase so Šaľou alebo 
v Podkoniciach, kde sme hrali pod našimi 
možnosťami.

RV: Ktorých hráčov by ste zaradili 
medzi opory mužstva?

V  šatni   sa spoliehame na kvalitu 
a vodcovské schopnosti hráčov ako Marek 
Sokol, Juraj Štefanka či Paľo Bellás, ktorí 
pomáhajú formovať kolektív a výkony na 
ihrisku. Veľkú oporu máme aj v brankáro-
vi Vojtovi Milošovičovi. Stabilitou výkonu 
a  kvalitnou hrou počas jesennej časti nás 
všetkých príjemne prekvapil Jozef Balog... 

RV: Kedy mužstvo začína zimnú prí-
pravu a máte naplánované už aj prípravné 
zápasy?

Momentálne trénujeme do konca no-
vembra. Od polovice novembra chlapci 
dostanú individuálny plán. Zimná prípra-
va začína 10.1.2024 a  máme naplánova-
ných 8 prípravných zápasov.

RV: Nastanú aj nejaké významné po-
hyby v  hráčskom kádri alebo v  realizač-
nom tíme?

Jedným z  hlavných cieľov najbližších 
týždňov bude vytvoriť v kádri väčšie kon-
kurenčné prostredie. Určite sa budeme 
snažiť doplniť káder takmer na každom 
poste. Rovnako realizačný tým  chceme 
doplniť ešte aspoň o jedného člena.

RV: Aké sú ciele do jarnej časti? 
S realizačným tímom a vedením klubu 

sme si stanovili niekoľko cieľov. Najdôle-
žitejšie bude vhodne doplniť káder do jar-
nej časti. Poznáme naše slabiny a následne 
8 týždňov prípravy využiť na zdokonalenie 
hry hlavne v útočnej fáze. Stabilizovať vý-
kony mužstva, aby neboli ako v  jesennej 
časti ako na hojdačke. K cieľom patrí aj vy-
tiahnutie niektorých hráčov z našej devät-
nástky, zvýšiť podiel "Račanov" v A muž-
stve. Čo sa týka postavenia v tabuľke, podľa 
mňa patríme do top 5 tímov. Konečné po-
stavenie nižšie by bolo pre mňa sklama-
ním. Marek Porvazník, 

vedúci oddelenia kultúry a športu

Račianski seniori z  Denného centra 
úspešne reprezentovali našu mestskú časť 
na Župných športových hrách pre seniorov 
a stali sa ich celkovými víťazmi. Za mestskú 
časť Bratislava-Rača sa zúčastnila štvorica 
športovcov: Alojz Khandl, Jozef Bolfa, Ján 
Antalík a Ján Maťašeje v doprovode Márie 
Červenkovej a Jozefíny Kaperovej. 

V šiestich rôznych disciplínach získali 
hneď tri medaily - 2x zlatú a jednu strie-
bornú, čím sa stali aj celkovými víťazmi X. 
ročníka a získali tak do svojich rúk putov-

ný pohár. Darilo sa im najmä v disciplínach 
hod loptou na kôš a chôdza s loptičkou na 
lyžičke. Za zmienku tiež stojí, že v histórii 
týchto hier je to už po druhýkrát, čo tento 
pohár vyhrali práve seniori z Rače.

Ešte v  pondelok 2. októbra navštívi-
li zástupcovia klubov seniorov starostu 
Rače, ktorý im zablahoželal k  víťazstvu 
a  poďakoval za úspešnú reprezentáciu 
mestskej časti. Putovný pohár bude v na-
sledujúcom roku zdobiť zasadaciu miest-
nosť MÚ Rača.   Ján Hergott

Na Vianoce tak trochu spomaľuje-
me. Trošku oddychujeme a máme čas 
rozmýšľať. Čo sme nestihli zabezpe-
čiť, upratať, uvariť odkladáme v mysli: 
„ na budúce...“. Čo ale s  tým, čo pred 
sebou valíme ako kamienky, kamene 
a balvany? Sú to slová, ktoré sme ne-
stihli alebo nedokázali povedať svojim 
blízkym. Niektorí zomreli a nám zostal 
na duši tieň, že sme im nepovedali, 
ako veľmi sme ich potrebovali a  ako 
nám boli blízki. Jedným z mojich bal-
vanov sú slová: „Mami, ty dávaš mojej 
dcére 20 korunovú lásku!“ Kritizovala 
som ju, že svojej vnučke dávala 20 ko-
rún, ale to, čo skutočne to dieťa chcelo, 
o tom nevedela. A viete čo robím teraz 
po rokoch ja? Dávam svojmu vnuko-
vi 20 eur. Neviem, čo skutočne chce, 
alebo možno nechcem prijať jeho det-
skú túžbu, že keď vyrastie, chce žiť na 
druhej strane zemegule. Bojím sa, že 
odíde a už ho neuvidím. 

Tak  sa celý rok vzájomne slova-
mi trápime. Skúsme na Vianoce od-
valiť niektoré balvany zo svojej duše 
a zavolať svojim priateľom a blízkym. 
Nedávajme drahé dary alebo peniaze, 
darujme si vzájomne slová lásky a po-
rozumenia. To nám všetkým chýba.

Každý robí chyby a  každý čaká 
odpustenie a  pochopenie. Darujme 
si vzájomne krásne slová s  prosbou 
o odpustenie. Najlepšie tým, ktorí žijú 
a sú hneď vedľa nás alebo im môžeme 
zavolať. Ale pošlime ich vo svojej mysli 
aj tým, ktorí už nie sú s nami a my by 
sme ich odpustenie tak veľmi potrebo-
vali. „Lebo niet spravodlivého človeka 
na zemi, ktorý by robil dobré a nehre-
šil. (Kazateľ, 7.20)“

Želám Vám Vianoce plné odpuste-
nia a vzájomnej lásky.

Milada Dobrotková,  
seniorka a poslankyňa MZ Rača
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MČ Bratislava-Rača pravidelne 
spolupracuje so Slovenským futbalo-
vým zväzom pri organizovaní škol-
ských turnajov – Školský pohár a Mc 
Donald's Cup. Oblastné kolá aj tento 
rok prebiehali na umelom trávniku 
v športovom areáli Tbiliská. Veď prečo 
nie, keď patrí medzi najkrajšie v Bra-
tislave. Teší nás, že račianske školy 
s  obľubou navštevujú turnaje a  ich 
cieľom je postup čo najďalej, keďže 
oba turnaje končia vo finále o Majstra 
Slovenska. Sme radi, že malí futbalisti 
a futbalistky zo ZŠ Tbiliská ovládli oba 
turnaje a  majú dobre nakročené do 
krajského kola. Držíme im palce, aby 
sa dostali čo najďalej a pri troche šťas-
tia až na Majstrovstvá Slovenska.

Mladí futbalisti

Seniorskému družstvu FK Rača sa v minulej sezóne nepodarilo udržať 2. ligu. Momentálne pôsobí v 3. lige skupina 
Západ. Táto liga je pomerne náročná, pôsobí v nej niekoľko bývalých prvoligových hráčov a kvalitní tréneri. Napriek 

tomu si vedenie FK Rača stanovilo jednoznačný cieľ, a tým je návrat do 2. ligy.
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n  Oznam o  prenájme pozemkov: MČ Bratislava-Rača ponúka na pre-
nájom formou verejnej obchodnej súťaže pozemky registra C KN parc. č. 
17115/946, 947, 948, druh pozemku záhrada o výmere 206 m2, 197 m2 
a o výmere 204 m2 a podiel 3/24 pozemku registra C KN parc. č. 17115/924 
o celkovej výmere 785 m2, výmera prislúchajúca na spoluvlastnícky podiel 
1/24 o veľkosti 32,70 m2, pozemky zapísané na LV č. 1, k.ú. Rača, vedený 
Okresným úradom Bratislava, katastrálny odbor. Podmienky verejnej ob-
chodnej súťaže sú zverejnené na vývesnej tabuli Miestneho úradu, Ku-
bačova ul. 21, Bratislava–Rača a zároveň aj na internetovej stránke www.
raca.sk. Viac informácií Vám poskytne Mgr. Karol Janík, tel. 02/49 11 24 27, 
e-mail karol.janik@raca.sk.

Oznamy

Jubilanti
DCS Krasňany 
Dagmar Lovichová (80 rokov)

DCS Rača 
Mária Krčmárová (75 rokov)

Slovenský zväz invalidov 
Pavol Mikula, Martin Horváth, Soňa Múčková, Alojz Čamaj, Ľudovít Príkryl

Spomienky
 Dňa 13.12.2023 uplynie 30 rokov, čo ma navždy 

opustil môj manžel Vojtech Cích. Ďakujem všetkým, ktorí 
na neho spolu so mnou spomínajú a nezabúdajú. Manžel-
ka Mária.

 Osud je občas veľmi krutý, nevráti, čo raz vzal... Zosta-
nú iba spomienky a v srdci veľký žiaľ... S láskou spomína-
me na nášho drahého Martina Haršányiho. Mama, sestra 
Janka s rodinou a priatelia.

 Dňa 20.12.2023 si pripomenieme 2. výročie, čo nás 
neočakávane  opustila naša milovaná mamička a kamarát-
ka Helena Klvačová. Počas svojho života prinášala radosť 
nielen nám, ale aj deťom a psíkom z jej okolia, ktorým na-
plnila srdcia láskou. Ľudia, ktorí Helenu poznali, na ňu spo-
mínajú ako na láskyplnú a starostlivú ženu, ktorá milovala 
psíkov, varenie, deti a kvety a  svojou prácou skrášľovala okolité prostre-
die a park, pri ktorom žila na Karpatskom námestí v Rači – časť Komisárky. 
S láskou spomína dcéra Lýdia a blízka rodina. Ostávaš v srdciach, Jerry.

 Dňa 25. decembra uplynie 5 rokov, čo nás opustil náš 
milovaný manžel, otec, dedko Stanislav Luknár. Kto ste ho 
poznali, venujte mu tichú spomienku. Manželka, syn Stano, 
vnučky, Martinka, Laurinka.

 Na prvý vianočný sviatok 25.12.2023 to už bude 16 
rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný syn, brat, švagor 
a  strýko Janko Sedramač. Mal len 24 rokov a  celý život 
pred sebou. Veľmi nám celej rodine chýbaš. S úctou a lás-
kou na Teba Janíčko spomíname. Kto ste ho poznali, venuj-
te mu prosím tichú spomienku. Odpočívaj v pokoji Janíčko.

 Dňa 27.12.2023 uplynie 5 rokov, čo nás navždy opus-
tila mama, babka, prababka a  sestra Mária Mihaldová. 
S láskou spomínajú dcéry, vnúčatá, pravnúčatá a ostatná 
rodina.

 Dňa 16.12.2023 uplynie 3. výročie, čo nás navždy 
opustil môj milujúci manžel, otec, dedko a pradedko Ivan 
Pulc. Zároveň si 9. 12. pripomíname jeho nedožité 83. na-
rodeniny. S láskou a smútkom v srdci na neho spomínajú 
manželka Anna a dcéry Erika a Ivana s rodinami. Ďakujeme 
všetkým, ktorí spomínajú s nami.

História

www.mediaraca.sk

Inzerujte s nami

Oznamy, jubilanti, spomienky

Kalendárium 
december
1908  | pred 115 rokmi
Na katolícku faru v Rači 3. decembra 
nastúpil vdp. Vojtech Rudroff, vý-
znamný katolícky kňaz a organizátor 
náboženského a  kultúrneho života 
v  obci. Za jeho pôsobenia postavi-
li v  Rači novú cirkevnú školu (1932), 
kostol na cintoríne (1937), Katolícky 
kultúrny dom A. Hlinku - bývalé kino 
Nádej (1941). Zomrel v r. 1942. Je po-
chovaný na račianskom cintoríne. 

1943  | pred 80 rokmi
Tragická udalosť na železničnej sta-
nici. 22. decembra pod kolesami vlaku 
zahynul bývalý starosta Martin Led-
nár, keď pomáhal mamičke s  dvoma 
deťmi pri prechode cez koľaje.

 Mária Hatalová, RMS
Zdroje: Ľudovít Havlovič, Rača - Z dejín a pa-
miatok obce; mesačník Račiansky výber, r. 1998

Na račianskom cintoríne stojí v  blíz-
kosti hlavného kríža hrob s vysokým čier-
nym pomníkom a  na ňom nápis Martin 
Lednár, vinohradník. Tu 80 rokov odpočíva 
telo dvojnásobného račianskeho starostu 
a významného vinohradníka, ktorý zahy-
nul v decembri 1943 na račianskej stanici.

Dnes už málo Račanov vie, že Martin 
Lednár patril k  významným osobnostiam 
vtedajšieho Račištorfu. O  jeho osobnom 
živote nevieme veľa. Narodil sa v  r. 1887 
v rodine vinohradníka Silvera Lednára. Mal 
šesť detí – Máriu, Helenu, Františka, Voj-
techa, Alojza a Barboru. Sám bol šikovným 
vinohradníkom a na rôznych výstavách vín 
získal viaceré ocenenia. Z r. 1923 sa zacho-
vala v časopise Vinařský obzor informácia 
o  jeho účasti na medzinárodnej výstave 
vín v Brne. Račištorf tu mal silné zastúpe-
nie a  slovenské vína reprezentovali spolu 
s ďalšími vinármi i vína Martina Lednára. 
V kategórií slovenských mladých vín získal 
druhú cenu za mladé biele víno aj mladú 
frankovku (vína z r. 1922). Prvú cenu dostal 
v kategórií slovenských starých vín za biele 
víno z r. 1921. V r. 1931 sa zúčastnil výstavy 
vín usporiadanej počas Medzinárodného 
Dunajského veľtrhu.

Martin Lednár sa veľmi zaujímal 
o dianie v rodnej obci. Nechýbal pri žiad-
nej významnejšej aktivite. Od r.  1935 bol 
členom a  prvým čestným predsedom vý-
boru futbalového klubu ŠK RAČIŠTORF. 
Dvakrát zastával funkciu starostu. Po 
prvýkrát v  r.  1927  –  1929, po druhýkrát 
v r. 1932 – 1938. V tomto období sa podie-
ľal na výstavbe viacerých dominánt obce, 
napr. Obecného domu, Hasičskej zbrojnice 
či Kostola Panny Márie Pomocnice kres-
ťanov. Medzi prvými vlastnil v  Račištorfe 
automobil. V  júni 1938 kandidoval do za-
stupiteľstva obce za stranu Republikánska 
strana zemedelského a  maloroľníckeho 
ľudu.

Ako úspešný vinohradník sa zaujímal 
aj o rozvoj tohto odvetvia. Vo svojich vini-
ciach zaviedol rýnsko-hessenský spôsob 

vedenia viniča (tzv. 
"drátenku"). Jeho ro-
dina v  tom čase spra-
vovala väčšinu vino-
hradov v  račianskom 
chotári a  víno predá-
vala okrem iného i  vo 
vlastných vinárňach 

(napr. v Prievoze). V rámci svojej vinárskej 
kariéry pôsobil ako predseda Zväzu vinár-
skych spolkov, Roľníckej vzájomnej pok-
ladnice (so sídlom na rohu dnešného Ka-
menného nám. a  Nám. SNP v  Bratislave), 
Zboru rozhodčích sudcov burzového súdu, 
člen burzovej rady a  jej predsedníctva. Na 
jeho popud bolo v  r.  1936 založené Slo-
venské vinohradnícke družstvo so sídlom 
v Pezinku s cieľom zdokonalenia a moder-
nizácie vinohradníckej výroby a na podpo-
ru jeho členov. Zasadacia sála Slovenského 
vinohradníckeho družstva sa nachádzala 
v pezinskom zámku, ktorý malo v tom čase 
družstvo odkúpené a jej strop bol vymaľo-
vaný sídlami filiálok družstva. Za Raču to 
bola „Barónka“ - barónska kúria („Pálf-
fyho kúria“), ktorú rodina Martina Led-
nára v tom čase vlastnila, keď ju odkúpila 
od rodiny Pálffyovcov. Vínne sklady malo 
družstvo po jednotlivých obciach, ktoré 
boli jeho členmi, pričom najväčšie z  nich 
boli v Rači a v Horných Orešanoch.

Martin Lednár zahynul pod kolesami 
vlaku 22. decembra 1943 na račianskej že-
lezničnej stanici pri tragickej nehode. Ako 
človek zvyknutý pohotovo konať pomáhal 
matke s  dieťaťom v  kočíku, keď sa kočík 
zakliesnil pri prechode koľajiska do koľaje. 
Matku s dieťaťom zachránil, no jeho samé-
ho zachytil prichádzajúci vlak. Pochovaný 
bol 25. decembra 1943 do rodinného hrobu 
za hojnej účasti nielen obyvateľov rodnej 
obce, ale i vedúcich predstaviteľov vtedaj-
šieho hospodárskeho života.

Mária Hatalová, RMS
V článku sú použité so súhlasom p. Lednárovej 

informácie z rodinnej stránky www.vinolednar.com 
a fotografie z Račianskej pamätnej izby

Martin Lednár – významný  
račiansky starosta a vinohradník
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n  Rodina hľadá na kúpu 4izb. byt v Rači. Financovanie zabezpečené. Cena 
dohodou. 0903 927 778.
n Odstúpim hrobové miesto – dvojhrob na cintoríne v Rači. Info: 0911 499 703.
n Prijmeme brigádničku dôchodkyňu na upratovanie. Práca na 4 hodiny 
denne. Plat: 4 eurá/hodina v čistom. Info: Tel. 0917 205 802 (8:00-14:00 h).
n Voda, kúrenie, výmena kotlov. 0905 495 819.
n VODOINŠTALATÉR 0904 572 977.
n Potrebujete zložiť alebo zavesiť skrinku, obraz, poličku, záves? 0908 069 887.

Inzercia

inzercia
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Kultúrne, spoločenské a náboženské podujatia v decembri

Bližšie info nájdeš na našom webe:
www.hlinicka.centrumvolnehocasu.eu

Centrum voľného času Levík
EP Hlinícka 3, 831 54 Bratislava

DETSKÁ HERNIČKA
denne 15,00-18,00

HRY
celoročná hra

hľadači pokladov

môžete sa tešiť na:

Kontakt: tajomnicka.hlinicka@gmail.com, 0911 571 791cvcba3centrum_volneho_casu_ba3

KRÚŽKY  nové:
šachový vo štrvtok 

spoločenské hry
doobedná joga rodič + dieťa 

WORKSHOPY
pečenie perníkov

vianočné dielne - stromčeky

MAMIČKÁREŇ
 šitie - čelenky, gumičky

PROGRAM NA DECEMBER

ZMIEŠANÁ SKUPINA
denne od 8,00-12,00

Denné centrum seniorov Rača
Vianočným posedením pri stromčeku 
ukončíme v našom klube rok 2023. Bol to 
rok naplnený rôznymi činnosťami, poučný 
besedami, zábavný, veselý, športový, niekedy 
aj smutný, keď náš klub opustili priatelia. 
Ďakujeme členom DC seniorov Rača za 
ich celoročné aktivity a zapájanie sa do 
všetkých akcií či v klube, alebo na akciách 
organizovaných MČ Rača. 
Milí priatelia, prajeme vám krásne a požeh-
nané prežitie vianočných sviatkov, do roku 
2024 želáme hlavne veľa zdravia, šťastia, 
lásky a spokojnosti v živote a v kruhu svojej 
rodinky. Tešíme sa stretnutie v novom roku 
2024 - dňa 8.1. o 14.00 hod.

Denné centrum seniorov  
Východné-Rendez
Stretnutia DCS Východné-Rendez sa konajú 
každý štvrtok od 14.00 do 16.00 hodín 
v klube Impulz.
– 1.12.2023 - Návšteva výstavy k 50. výročiu 
založenia fabriky Dynamit Nobel -  Červená 
lisovňa NKD
– 7.12.2023 - Mikulášske posedenie 
v reštaurácii Peklo
– 10.12.2023 - Predvianočný koncert v Ka-
tedrále sv. Šebastiána Krasňany 16.00 hodín 
– 15.12.2023 - "Podajme si ruky" - predvianoč-
né posedenie v klube Impulz 17.00 hodín 
Cvičenie seniorov každý pondelok a štvrtok 
o 18.30 hodín v klube Impulz.

Denné centrum seniorov 
Krasňany
Plánované stretnutia členov: Klubové dni 
budú každý pondelok a štvrtok v DCS. Všet-
ky podujatia sa konajú medzi 14:00 - 17:00.
Spevácky krúžok každý utorok 13:00-15:00
Štvrtok 7.12.2023 o 14:00 Mikulášske 
posedenie 

Pondelok 11.12.2023 spoločenské hry - 
Karty, domino, človeče...
Pondelok 18.12.2023 o 14:00 Živio  
– 4. štvrťrok narodeniny
Štvrtok 21.12.2023 o 13:00 Výbor DCS 
Zasadanie
Po sviatkoch sa stretneme 8.1.2024.
Všetkým seniorom a seniorkám Denného 
centra seniorov Kadnárova 19, Krasňa-
ny-Rača krásne a pokojné vianočné sviatky, 
veľa zdravia, šťastia a spokojnosti v roku 
2024 praje výbor DCS Kadnárova.

ZO JDS Rača
– Zasadnutie výboru sa uskutoční v prípade 
potreby , v čase a na mieste, ktoré si členo-
via dohodnú operatívne
– Členská schôdza v decembri sa nekoná, 
Vianočný večierok sa uskutočnil 30.11.
– V januári sa stretneme dňa 10.1.2024  
o 14:00 hod. na Žarnovickej 7
Kultúrne podujatia v mesiaci december:
10.12.2023 Benefičný koncert v Katedrále 
sv. Šebastiána o 16:00 hod.
15.12.2023 SNG - Program určený pre ľudí 
vo veku 60+
Spojení umením: Vzácne stretnutia
Prvý termín: piatok / 10.30 – 12.00
Druhý termín: piatok / 13.30 – 15.00
pokladnica SNG / vstup voľný / kapacita je 
obmedzená / registrácia: peter.pivoda@
sng.sk, tel. č. 0915 786 712
16.12.2023 Rok po(otvorení) - voľný vstup 
na celodenný program pre deti aj pre 
dospelých.
– Cvičenie seniorov vo Fitcentre na Tbiliskej 
ul. naďalej prebieha v utorok a vo štvrtok 
o 16.00. V prípade akýchkoľvek zmien sú 
informácie zverejnené na webstránke alebo 
na recepcii Fitcentra (4487 1165)
Všetkým našim členom želáme šťastné 
a veselé Vianoce a v novom roku veľa šťastia, 
spokojnosti, lásky a najmä pevné zdravie.

ZO JDS Krasňany
– Akcie grantu Žijeme v Krasňanoch 2023 
ukončíme návštevou  Vianočného koncertu 
21.12. v Redute
– Revízna komisia skontroluje hospodáre-
nie za rok 2023 
– Výbor  ZO JDS Krasňany zasadne 11.12. 
a pripraví podklady na ukončenie hospo-
dárenia
– Výbor pripraví rámcový návrh aktivít na 
žiadosť o grant v roku 2024
– Zorganizujeme vianočné stretnutie členov 
na Vianočných trhoch

Slovenský zväz invalidov
9.12. – Kúpanie DS
31.12. – Silvester – od 18:00 do 03:00, Žar-
novická. Vstupenky u pani Luknárovej.

Katolícke bohoslužby  
Rímskokatolícka cirkev,  
Farnosť Bratislava-Rača
Alstrova 121, 02/44 88 46 04
Aktuálny program bohoslužieb Rímskokato-
líckej farnosti Bratislava-Rača na jednotlivé 
týždne nájdete na internetovej stránke 
www.raca.fara.sk pod záložkou „bohoslužby“

Cirkevný zbor Evanjelickej 
cirkvi augsburského vyznania 
Bratislava-Rača
Alstrova 39, 02/44 88 34 03, 0903 79 49 26,
e-mail: raca@ecav.sk web: ecavraca.sk
Evanjelický kostol BA-RAČA
Každá nedeľa služby Božie o 9.00
Info aj na web stránke: ecavraca.sk

Kresťanský zbor v Rači
Pri Šajbách 1, www.kzraca.sk
Nedeľa 10:00 Bohoslužby pre celú rodinu
Utorok 18:30 Biblické štúdium


